
Bijelo Polje 

 

Zadatak za domaci rad: 

 

Trgovinsko  preduzeca "SAR" a.d. ima sljedeće stanje na računima sredstava i izvora sredstava na 

dan 01.01. t.g. : Tekući račun 12.000€ Dobavljači 10.000€, Akcijski kapital- obične akcije 35.000€ 

(35.000 akcija), Oprema 25.000€, Ispravka vrijednosti opreme 17.000€, Roba u prometu na veliko 

30.000€, Mjenične obaveze 7.000€, Ispravka vrijednosti mjeničnih obaveza 700€, Razlika u cijeni 

robe 300€. 

 

Pomoćna knjiga: Roba u prometu na veliko se vodi po nabavnim vrijednostima; 

 

         D                  roba  A (metod prosječne cijene)  P 

1000kg *30€/kg= 30.000  

   

 

 

 

Prenesite data stanja na račune glavne i pomoćne knjige, a zatim hronološki i sistematski 

proknjižite sljedeće promjene: 

 

1. Po fakturi dobavljača kupili smo korišćenu mašinu čija je neto fakturna vrijednost 8.000€, 

a istorijska nabavna vrijednost 12.000€ Po fakturi prevoznika troškovi prevoza I 

montiranja su 300€. Sredstvo je stavljeno u upotrebu (komisijski zapisnik).  

2. Po fakturi i otpremnici nabavili smo 500kg robe A po fakturnoj cijeni 29€/kg i 100kg robe 

B po fakturnoj cijeni 30€. PDV je obračunat po opštoj stopi. Prema fakturi autoprevoznika  

troškovi prevoza  su 150€, a PDV je obračunat po opštoj stopi. Sastavite zbirnu i 

pojedinačnu kalkulaciju nabavne vrijednosti robe (prijemnica). 

3.  Od dobavljača je primljena faktura za nabavku 270kg robe A, koja je istovarene na 

željezničkoj stanici kupca. Fakturna vrijednost robe A je 8370€, a PDV je 1757,7€. 

Ugovorna klauzula je "franko željeznička stanica dobavljača". 

4. Primili smo otpremnicu dobavljača za nabavku 400kg robe B čija je fakturna cijena 35|€. 

Troškovi prevoza po fakturi autoprevoznika su 80€, a PDV je 16,8€. Sastavi zbirnu i 

pojedinačnu kalkulaciju  nabavne vrijednosti primljene robe. 

5. Prema prijemnici primljena je u cijelosti roba A iz treće promjene u magacin. Troškovi 

prevoza prema tovarnom listu su 200€,a PDV je 42€. Sastavite  zbirnu i pojedinačnu 

kalkulaciju nabavne vrijednosti primljene robe A. 

6. Na osnovu odluke o rashodovanju, rashodovali smo mašinu čija je nabavna vrijednost 

6.000€, a otpisana 5.800€. Obračunati PDV po opštoj stopi.  

 
 

 

 

 

 

 



Zadaci za rad 25.11.:  

 

1.Trgovinsko preduzeće „G&E“imaju sljedeće stanje na računima glavne knjige na dan 

1.1.20x7.: Ispravka vrijednosti opreme 10.000€, Oprema 17.500€ , Roba u prometu na veliko 1. 

825€, Tekući račun 8.175€, Kupci 2.200€, Akcijski kapital – obične akcije 22.000€ (22.000 

običnih akcija), Investicije u toku (građevinski objekti ) 6.000€,  Mjenične obaveze 2.580€, 

Ispravka vrijednosti mjeničnih obaveza 80€, Ino kupci 2.000€ (2000$), Građevinski objekti 

120.000€, Ispravka vrijednost građevinskih objekata 35.000€ 

 

Prenesite data stanja na račune glavne knjige, a zatim hronološki i sistematski proknjižite 

sljedeće poslovne promjene uvažavajući sljedeće pretpostavke:     

-obračunski period  je šest mjeseci; 

- stanje na analitičkim računima robe u prometu na veliko je sljedeće I roba u prometu na veliko 
se vodi po nabavnim vrijednostima; 
 
   D                        Roba A  (fifo metod)        P 
   

200kg * 5€/kg=1.000€        

150kg*5.5.€/kg =825          

 

 

1. Primili smo otpremnicu dobavljača za nabavku 500kg robe A po fakturnoj cijeni 8€/kg i 

300kg robe B po fakturnoj cijeni  9€/kg. Prema fakturi autoprevoznika troškovi prevoza su 

150€. Sastaviti zbirnu i pojedinačnu kalkulaciju za primljenu robu u prometu na veliko 

(prijemnica). 

2. Po fakturi/otpremnici br. 11 prodali smo 220kg robe A. Prodajna vrijednost robe je 2.500€. 

3. Preduzeće je donijelo sljedeće odluku da se rashoduje mašina čija je nabavna vrijednost 

5.000€ a otpisana vrijednost 4.000€. 

4. Banka nas obavještava: 
a) da nam je odobrila dugoročni namjenski krediti u iznosu od 17.000€ (ugovor i izvod). Iz 

odobrenog dugoročnog kredita izmirili smo obaveze po osnovu konačne obračunske  situacije; 

b) da je ino kupac uplatio 2000$ na ime izmirenja obaveza ( prosječni dnevni kurs na dan uplate 

je 1$=1.1€)  

c) Preko tekućeg računa  platili smo kaznu na osnovu rješenja komunalne policije zbog 

pogrešnog parkiranja  poslovnih vozila u iznosu od 100€  

d)  otkupili smo mjenicu. 

5. U toku mjeseca nastali su sljedeći troškovi: troškovi platnog prometa po izvodu 30€, , 

troškovi amortizacije opreme (ako je usvojen metod dvostrukog opadajućeg salda a 

procijenjeni vijek trajanja opreme je 10 godina) i gradjevinski objekti (procijenjeni vijek 

trajanja 20 godina, a usvojen je linearni metod otpisa). 

6. Po fakturi/otpremnici br. 11 prodali smo 300kg robe A. Prodajna vrijednost robe je 2.500€. 

7. Izvršiti raspored troškova  i obračunati periodični rezultat primjenom metode troškova 

prodatih učinaka. 

 

 


